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“中国梦 青年说”走进青年系列论坛在我校举办
5月4日上午，由我校和团省委、凤凰网共同主办，校团委承办的“中国梦青年说”系列论坛活动在我校旗山校区举办。团省委书记何明华，校党委书记罗萤、副书记林和平，凤凰网福建总编庄陀，在榕高校大学生骨干和我校青年学生代表共270人参加了论坛。论坛由福建新闻频道著名主持人李珊珊主持。
何明华、罗萤分别致辞。何明华书记详细阐述了“中国梦”的深刻内涵，勉励青年学生勇敢地担负起实现国家富强、民族复兴、人民幸福的“中国梦”。罗萤书记指出，青年是最富有理想追求的群体，希望青年学生通过交流活动，汲取先进典型身上自强不息、顽强拼搏的精神品格，把个人梦想融入全面建成小康社会、实现民族复兴的伟大梦想中，以点滴行动为实现“中国梦”贡献青春力量。
论坛采取主题演讲、沙龙讨论、互动交流等方式进行，省委党校林建华教授，福建著名主持人巴晓光，2004年雅典奥运会举重冠军石智勇，全国“孝老敬亲”道德模范曹阳飞宇，创业青年典型、我校教育学院2009级学生应向阳5位嘉宾分别围绕“青年梦”、“文化梦”、“奥运梦”、“自强梦”、“创业梦”进行主题演讲，并参与沙龙讨论。在互动环节中，嘉宾们真诚而又风趣的回答博得了阵阵掌声。许多同学表示，嘉宾们激情昂扬的人生故事和拼搏向上的人格魅力带给大家心灵的震撼与触动。
（校团委  许建萍）

我校隆重举行2013年五四表彰大会
5月4日下午，我校“师大青年有力量 青春给力中国梦”2013年五四表彰大会在旗山校区青春剧场举行。团省委宣传部部长王家新、学校部副部长黄翎，校领导罗萤、林和平、王建南、许歌平、李敏、凌启淡，校长助理郭警修，有关部门领导、各学院分管学生工作负责人、团委书记及受表彰学生代表共1000多人参加了大会。
校党委书记罗萤发表了热情洋溢的讲话，对学校共青团一年来扎实作为，在“五微五阵地”微博体系建设、“挑战杯”金奖突破等方面取得的成绩表示充分的肯定，对全校团员青年勇担责任、爱校荣校的精神表示赞扬。他对全校青年学生提出三点希望：一要志存高远，胸怀祖国，为实现“中国梦”坚定信念，不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信；二要勤于学习，善于创造，为实现中国梦积蓄力量，筑牢人生成长进步的根基；三要艰苦奋斗，锤炼品格，为实现中国梦扎实作为，做中华民族传统美德的传承者和社会主义新风尚的倡导者。他希望全校各部门关心青年，支持青年，为青年学生的健康成长营造更加良好的环境。
大会结合DV短片展播，从组织建设、校园文化、素质拓展、实践服务四个方面，回顾了一年来学校共青团的主要工作以及各级团学组织取得的成绩，展示了我校团员青年的青春风采，表彰了一批先进青年典型。与会领导为先进集体和个人代表颁奖。背着父亲上学的楚玉春、省优秀共青团员杨绿汀、“挑战杯”金奖获得者兰筱琳、省大学生辩论赛优秀辩手黄荣鑫4位同学分别接受采访，并结合自身成长经历发表了感言，赢得同学们的热烈掌声。与会师生还共同欣赏了武术表演《旗武共啸》、原创朗诵《师大青年有力量青春给力中国梦》以及反映“五四运动”的舞蹈《青春之歌》等精彩节目。全场师生高声合唱团歌《光荣啊，中国共青团》，现场红旗飘扬，掌声雷动。
大会期间，师生们积极通过微博进行互动。各学院、年级、团支部在会场外同时开展400多项青年日活动，大会微博墙发布3000多条微博实时转播，使整个校园洋溢着青春的朝气。
（校团委  刘晓晖）

校无党派人士联谊会召开换届大会
会议于5月4日上午在吕振万楼会议室举行。省委统战部新社会阶层处彭钦华处长，省委教育工委统战部许志勇部长，校党委书记罗萤，统战部、民革师大总支负责人应邀出席大会。
会议选举产生了校无党派人士联谊会新一届领导班子成员。体育科学学院林向阳教授当选联谊会会长，网络教育学院程思岳院长、音乐学院林希副教授当选联谊会副会长，传播学院吴青青副教授当选联谊会秘书长。
彭钦华处长、许志勇部长对我校无党派人士联谊会成功换届表示热烈祝贺，对我校多年来在无党派人士队伍建设方面所取得的成绩给予充分肯定，对我校无党派人士队伍和联谊会的组织建设提出了希望。
罗萤书记代表校党委和行政，向当选的新一届联谊会领导班子成员表示热烈的祝贺，向全校无党派人士致以亲切的问候和美好的祝愿。他充分肯定了联谊会自成立以来为服务高水平大学建设和经济社会发展做出的贡献，并希望新一届联谊会要充分发挥教育引导作用，不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础；充分发挥凝心聚力作用，在推进高水平大学建设中建功立业；努力加强联谊会自身建设，不断提高凝聚力和影响力。
十一届省人大常委吴宗华教授代表第一届校无党派人士联谊会做了工作报告，民革师大总支主委苏维钢教授代表校各民主党派、统战团体致贺词。
（统战部  高  磊）

我校学生艺术团参演“五月的鲜花——我们的中国梦”
全国大学生校园文艺会演
5月4日，由中共中央宣传部、教育部、共青团中央联合主办、中央电视台承办的《五月的鲜花——我们的中国梦》2013年全国大学生校园文艺会演在中央电视台综合频道直播。由我校音乐学院35名学生组成的艺术团，表演了音诗画《月之故乡》节目（编曲：李向京，编导：林忠东、陈雯），生动演绎了“海峡两岸团圆梦”这一主题，展现了我校大学生朝气蓬勃的精神面貌，受到全国观众的好评。黄汉升校长到现场看望慰问参演师生，并观看了晚会。
本次晚会以“弘扬正能量、共筑中国梦、激发自信力、凝聚民族魂”为主题，共有来自全国50余所高校的1500名大学生参加演出。我校作为全省唯一参演单位，首次参加该项会演。演员们经过了长期的刻苦排练，并多次受到校党委罗萤书记、黄汉升校长等领导的关心和慰问。
（音乐学院  周延锋  校团委）

我校召开2012年度新闻宣传工作总结表彰大会
会议于5月7日下午在旗山校区第九会议室举行。《福建日报》经济文教部主任薛东，校长黄汉升，校党委副书记林和平，学校办公室、宣传部、校友总会、现代教育技术中心负责人，各学院分管新闻宣传工作领导和通讯员，以及校报、校电台、校青通社、校学生电视台记者代表和各学院学生记者团团长共150余人参加了会议。
会上，林和平总结回顾了2012年全校新闻宣传工作，并对下一阶段工作作了部署。
黄汉升在讲话中指出，2012年，全校新闻宣传工作紧紧围绕省部共建、学校董事会成立和105周年校庆三件大事，加大宣传力度，积极策划，主动作为，努力为学校各项工作蓬勃发展营造良好氛围，取得了热烈的反响，进一步提升了学校的影响力和美誉度。他对做好学校新闻宣传工作提出四点意见：一是注重宣传策划；二是增强新闻危机的应对能力；三是提升宣传队伍综合素质；四是形成重视新闻宣传的环境。
会议表彰了协和学院等16个新闻宣传工作先进单位、许建萍等7位校报信息工作先进个人、陈馨等8位优秀学生记者。
会后，薛东主任应邀为学校通讯员、学生记者进行新闻业务培训。
（宣传部  李玉莲）

我校举行道德讲堂活动观摩会
近日，由校文明办主办、旅游学院承办的道德讲堂观摩会在旗山校区名师讲堂举行。校党委副书记林和平，省委文明办综合处处长陈可敬，省委教育工委宣传部副部长修德茂，学校相关职能部门、各分党委（党总支、直属党支部）负责人，全体辅导员观摩了活动。
活动以“感恩父母 从我做起”为主题，开展了静默省心、唱道德歌曲、看励志短片、讲身边故事、谈个人感受、做一个承诺、送一份吉祥等活动。道德典型、传播学院2009级学生楚玉春结合自身经历，勉励同学们努力学习，珍惜时光，学会坚强，学会感恩。同学们纷纷表示很受感动，要倍加努力学习，感恩父母。
林和平指出，楚玉春同学以自己的感人事迹回报了父母和学校，以实际行动诠释了感恩的真正内涵，本次道德讲堂活动达到了“有所感悟、受到教育、得到提高”的目的。
陈可敬作了点评，充分肯定了我校道德讲堂建设活动。校文明办负责同志就我校道德讲堂建设工作作了部署。
此前，文学院师生在仓山校区开展了我校首次道德讲堂观摩活动。
                      （宣传部  戴文坤）

我校成立学生服务联动协调中心
5月3日，学生服务联动协调中心成立和第一次工作会议在旗山校区第二会议室举行。校党委副书记林和平，学校办公室、学生工作部（处）、研究生工作部、教务处、保卫处、校团委、图书馆、后勤服务集团、校医院、仓山校区管理办等成员单位负责人参加了会议。
林和平指出，学校的根本任务是培养人才，一切工作都要服务学生成长成才。中心的成立，将更好地整合各部门力量，及时协调解决学生反映的各种问题，提供更加优质的服务。他对中心的工作提出了四点要求：一要明确服务联动内容，切实增强工作的自觉性，做好政策解读、信息沟通、学习导航、生活服务和安全保障等工作；二要加强资源整合，做好各职能部门和学生发展与服务中心的联动对接，有序开展服务联动；三要打造服务联动平台，完善学生办事大厅建设，积极利用各种新媒体，提高服务联动和信息反馈效率；四要完善服务联动工作制度，建立健全值班制度、台帐制度、反馈制度和督查制度，规范运作和管理。
与会人员围绕中心的各项工作进行了交流和讨论。
[学生工作部(处)  陈今园]

我校举办“五四青年节环校越野跑”活动
 为贯彻教育部关于加强高校体育工作有关精神，增强我校学生体质，浓厚校园体育文化氛围，5月4日上午，校体委、校团委联合主办了我校第十一届体育节“五四青年节环校越野跑”活动。副校长李敏，体育科学学院有关负责同志到现场观看了比赛。
来自各学院的770名运动员参赛。体育科学学院2012级林瑞春同学、2010级丁丽萍同学分别获得男子组、女子组第一名。李敏副校长为获奖运动员颁发了奖状。
（体育科学学院  李一承  校团委）

我校召开青年师生学习习近平总书记五四讲话精神座谈会
5月6日，校团委、校学生会在旗山校区大学生素质拓展中心举行青年师生学习习近平总书记五四讲话精神座谈会。校团委机关老师，部分学院团委书记、各学院青年学生代表80多人参加会议。
与会人员共同收看了习近平总书记五四讲话的相关视频，学习了习近平总书记5月4日在同各界优秀青年代表座谈会上的重要讲话。与会师生围绕习近平总书记提出的“坚定理想信念、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗、锤炼高尚品格”五点要求，结合在校学习、工作、成长的切身体会，分享自己所理解的青年梦、师大梦与中国梦。
座谈会上，校团委、校学生会向全校青年师生发出了《学习贯彻习近平总书记五四讲话精神的倡议书》，号召全校青年学生认真学习贯彻习近平总书记的讲话精神，力争成为一个善于学习、勤于思考，有智慧的人；一个勇于负责、争做表率，有担当的人；一个坚守信念、敢于创新，有追求的人。
近期，校团委还部署了学习习近平总书记讲话精神的各项工作，在全校青年师生中开展“中国梦·我的梦”主题教育活动、学习报告会、研讨会、微博讨论、社会实践、素质拓展和青年马克思主义者培养工程等活动。
（校团委  刘晓晖）

我校学生在第四届“蓝桥杯”全国软件大赛——
软件创业团队赛选拔赛中喜获佳绩
近日，第四届“蓝桥杯”全国软件大赛——软件创业团队赛选拔赛结果揭晓。我校选送的6件参赛作品获得特等奖1项、一等奖2项、二等奖1项、三等奖2项。其中，数学与计算机科学学院友宝电子科技团队的“友宝智能快递终端”作品获得特等奖，软件学院surewin团队的“基于Android平台的周边位置信息智能提示软件”和软件学院AirLife团队的“AirTour智慧旅游系统”作品分别获得一等奖，数学与计算机科学学院的“便携式老年人健康监护系统”作品获得二等奖，数学与计算机科学学院BLUE团队的“基于android的PC遥控器”和软件学院NEWFLY团队的“药物配伍分析系统”作品分别获得三等奖。
“蓝桥杯”全国软件大赛由教育部高等学校计算机科学与技术教学指导委员会、工业和信息化部人才交流中心主办，中国软件行业协会、教育部高等学校高职高专计算机类专业教学指导委员会协办。本次软件创业团队选拔赛共有来自129所高校的320支队伍获奖，其中20支特等奖获奖团队将于本月底进京参加总决赛。
                                    （软件学院  杜成煜）

我校学生在第五届“千策杯”全国旅游院校服务技能
（饭店服务）大赛中喜获佳绩
近日，第五届“千策杯”全国旅游院校服务技能（饭店服务）大赛结果揭晓。由我校旅游学院酒店管理系选派的4位选手参加了4个单项的比赛，并获得二等奖1项、三等奖3项。其中，郑梦华同学荣获中餐宴会摆台项目二等奖（指导老师：游上），凌坤育同学荣获鸡尾酒调制项目三等奖（指导老师：林宝民），王桥秀同学荣获西餐宴会摆台项目三等奖（指导老师：肖新霓），涂凯兴同学荣获中式铺床及开夜床项目三等奖（指导老师：梁海燕）。
本届比赛由中国旅游协会旅游教育分会主办，山西省旅游局等单位协办，共有来自187所院校的631人参赛。
                                    （旅游学院  林宝民）

《福建日报》报道我校学生的“逐梦”故事
5月6日，《福建日报》第6版政文版开辟《中国梦我的梦》专栏。专栏以《我们用青春的梦想装点校园》为题，报道了我校学生为实现梦想而执着奋斗的逐梦故事，并配有福建省教育厅鞠维强厅长的评论。
（宣传部  体育科学学院  生命科学学院  校团委）

美术学院研究生吴跃华同学作品入选第四届全国中国画展
近日，由中国美术家协会、江苏省文化厅主办，中国美术家协会中国画艺术委员会、江苏省美术馆承办的第四届全国中国画展评选结果揭晓，我校美术学院研究生吴跃华作品《心系》入选。  
（美术学院  陈  静）
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