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我校召开新老省级人大代表、政协委员座谈会
座谈会于4月18日在仓山校区文科楼九楼会议室召开。校领导罗萤、李敏，新老省级人大代表、政协委员，统战部负责人参加了座谈会。
罗萤代表校党委、校行政对十一届省人大代表和十届省政协委员在履职过程中做出的积极贡献表示衷心感谢和崇高敬意，向新当选的省级人大代表和政协委员表示衷心祝贺。他说，当选人大代表和政协委员是一份荣誉，更是一份责任，希望代表、委员发挥我校优良传统，时刻牢记责任和使命，处理好本职工作与社会工作的关系，以饱满的政治热情关注国家和地方的中心工作；加强业务学习，提高履职能力，发挥我校学科优势，切实履行高校社会服务职能，进一步提升咨政服务能力水平；带头贯彻执行党的教育方针政策，及时反映百姓对教育事业的期盼和广大教育工作者的呼声，为办好人民满意的教育献计出力。他要求，党委统战部要一如既往地加强与大家的联系，为代表、委员更好地发挥作用提供支持和帮助。
十一届省人大常委、副校长李敏教授畅谈了自己的履职经历和体会。她认为，代表、委员在履职中要讲政治、讲学习、讲作为，深入基层调研，提高履职能力，撰写高质量的议案与建议，同时在本职岗位上建功立业。
十一届省人大常委吴宗华教授、十届省政协委员翁家宝教授、林寿桦老师、严凤教授结合自身履职实践，从加强自身学习、积极参与视察调研、认真撰写建议提案等方面，畅谈了自己的履职体会，并对新一届人大代表、政协委员提高履职能力提出建议。新一届人大代表、政协委员表示，将多向老代表和老委员学习，在校党委正确领导下，以满腔的热情，认真履行好人大代表和政协委员职责。
会上宣布了我校十一届省政协委员小组组长、副组长名单，组织学习了省政协关于加强省政协委员小组工作的意见和委员履职的具体要求。
（统战部  高  磊）

我校举行严复先生铜像揭幕仪式
仪式于4月22日上午在仓山校区陈明金教学楼前举行。外语教学与研究出版社总编辑徐建中，学校党委书记罗萤，外语教学与研究出版社有关领导，学校办公室、外国语学院的负责同志和我校师生代表约100人出席了仪式。
罗萤代表学校对铜像的揭幕表示祝贺，对各位嘉宾的到来表示欢迎，并向长期支持我校发展的外语教学与研究出版社表示衷心感谢。他指出，严复先生铜像的揭幕，将进一步提升校园文化内涵和文化品味，激励师大学子弘扬严复的爱国主义精神，开拓进取、奋发有为，进一步增强文化自觉、文化自信和文化自强，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”增光添彩。
徐建中指出，严复是我国著名思想家、翻译家和教育家，是中国近代史上向西方国家寻找真理的“先进的中国人”之一，他的有关译著在我国救亡图存运动中发挥了巨大的作用，其“信、达、雅”的翻译原则对后世翻译理论与实践产生了深远影响。他希望同学们强化外语学习，苦练专业本领，争做“开眼看世界之人”，让中华民族屹立于世界民族之林。
徐建中、罗萤共同为严复铜像揭幕。
（外国语学院  苏炎奎）


我校接受第三批MPA培养院校教学合格评估
近日，由著名行政管理学家、全国MPA教育指导委员会成员、复旦大学教授竺乾威等5位专家组成的评估组，对我校MPA教育进行实地评估。校长黄汉升、副校长王长平，学校办公室、研究生院、财务处、经济学院、公共管理学院、MPA教育中心的有关负责同志，部分MPA教授等参加了汇报会。
黄汉升代表学校做自评汇报。他指出，我校历来高度重视MPA教育，相关教学硬件优良，招生制度较完善，师资队伍较雄厚，课程设置较合理，教育成果较丰硕，对外交流合作较频繁，实现了与其他院校错位发展、特色明显、优势互补的区域布局，服务公共管理人才培养的宏伟目标。他表示，我校将继续加强MPA专业学位点建设，进一步明确办学定位，加强人文精神培养，完善开放办学模式，创造更加优良的发展环境。
自评汇报后，双方就MPA教育的发展问题和我校办学情况进行了问答与交流。评估组对我校MPA教学情况进行了实地检查，分别召开了学生和教师代表座谈会。参评专家对我校MPA教育工作予以充分肯定，并提出了初步的反馈意见和具体建议。
（公共管理学院  黄东阳）

北京大学原党委书记闵维方一行来校考察交流
4月18日下午，北京大学原党委书记闵维方一行来校考察交流。省教育厅厅长鞠维强、发展规划处调研员叶灵，校领导黄汉升、王建南、王长平，学校办公室、公共管理学院、音乐学院、图书馆等单位同志陪同考察。
黄汉升校长代表学校对闵维方一行的到来表示热烈的欢迎，并介绍了学校的发展情况。闵维方对我校取得的办学成就给予充分肯定。闵维方一行参观了学校展览馆、陈宝琛书屋、MPA案例教室、音乐厅等场所，考察了学校的建设与发展情况。
（学校办公室  陈清波）

漳州古雷港经济开发区康溪顺书记一行来校考察交流
4月19日上午，漳州古雷港经济开发区康溪顺书记一行来校考察交流。校领导黄汉升、汪文顶，学校办公室、发展规划处、科学技术处、化学与化工学院、材料科学与工程学院、环境科学与工程学院、泉港石化研究院等单位负责人出席了交流会。
黄汉升校长代表学校对康溪顺书记一行的到来表示欢迎。他介绍了学校的发展情况，并表示希望进一步加强校地交流合作，全面落实战略合作框架协议，完善协作机制，力求取得更大突破，促进共同发展。汪文顶副校长就我校理工科建设、人才队伍、科技平台以及服务地方经济建设举措等方面内容进行了详细介绍。 
康溪顺书记高度评价了我校的办学成就，希望以全面落实战略合作框架协议内容为契机，抢抓新机遇，进一步深化重点领域和区域的合作。
（科技处  苏经迁）

“坚持和发展中国特色社会主义制度”
全国学术研讨会在我校举行
4月13至14日，教育部《思想教育理论导刊》编辑部、我校马克思主义学院、马克思主义研究院联合举办的“坚持和发展中国特色社会主义制度”全国学术研讨会在我校举行。教育部社科司徐维凡巡视员，教育部高等学校社会科学发展研究中心主任、《高校理论战线》杂志社总编辑、北京大学博士生导师杨河教授，北京大学原副校长梁柱教授，西南大学党委书记黄蓉生教授，福建省政协常委、社会与法制委员会主任、我校马克思主义研究院副院长郑传芳教授，我校原校长、马克思主义研究院院长李建平教授，福建省社科联党组成员、秘书长林兵武，《思想理论教育导刊》编辑部常务副主编刘书林教授等，以及来自北京大学、清华大学、中国人民大学、武汉大学等省内外高校知名专家学者，《马克思主义与现实》杂志社、《思想理论教育》编辑部、福建日报社等媒体代表出席了研讨会。
校党委林和平副书记代表学校对研讨会的召开表示热烈的祝贺，并简要介绍了我校发展情况和马克思主义理论学科建设情况。他指出，本次研讨会对于加强相关领域专家学者之间的交流和联系，促进我校马克思主义理论学科、人文社会科学的建设与发展，将起到积极的推动作用。
林兵武秘书长代表福建省社科联致辞。徐维凡、李建平、梁柱、杨河、郑传芳、黄蓉生、周新城、刘书林、梅荣政等知名专家学者作了精彩的主题发言。
与会专家学者围绕中国特色社会主义制度的奠基、形成与发展，中国特色社会主义基本经济制度、基本政治制度、根本政治制度、生态文明制度，以及“五位一体”的建设中国特色社会主义总体布局等重大问题进行深入的探讨。
                      (马克思主义学院)

我校举行2012—2013学年十佳团支部立项评选暨团干培训会
4月17日下午，我校2012—2013学年十佳团支部立项评选暨团干培训会在旗山校区青春剧场举行。团省委副书记兰明尚、团省委学校部副部长黄翎，福州团市委书记郑立敏，在榕有关高校团委负责人，我校相关部门负责人和各学院团委书记、各年级团总支书记、全校各团支部书记共1000多人参加了活动。
本次团支部立项以“引领新风尚  服务新发展”为主题。从全校脱颖而出的12个团支部通过PPT展示、现场讲解、答辩等形式，汇报了活动的选题立意、开展过程、特色与成效，展示了基层团组织建设成果。活动依托“五微五阵地”体系，进行了微博直播和互动，引起热烈反响。
最终，生命科学学院2010级生物工程团支部等10个团支部的立项活动，被评为本学年“十佳”团支部立项。
兰明尚在点评中，用“团支部书记真不易，团支部立项真不错，师大共青团真给力”三句话，对我校团委创新性工作和共青团基层组织建设给予高度评价。
在培训会上，兰明尚强调，共青团干部要从“坚持党的领导、紧贴青年需求、形成社会功能”三者相结合的角度谋划和设计工作，脚踏实地，求真务实。他希望高校团组织和团干部率先深入学习领会习近平总书记关于“中国梦”的一系列重要阐述，深入学习领会习近平总书记对共青团提出的“两个进一步”的重要要求，奋力开拓高校共青团工作新局面。
（校团委  刘晓晖）

我校举行2012-2013学年第二学期形势与政策课动员部署会
部署会于4月17日上午在马克思主义学院会议室举行。校党委副书记林和平，宣传部有关负责同志，马克思主义学院形势与政策课领导小组成员，全体形势与政策课任课教师参加了会议。
林和平指出，形势与政策课作为当前高校学生思想政治教育的重要内容，在大学生思想政治教育中担负着重要使命，具有不可替代的重要作用。学校始终高度重视大学生思想政治教育工作，希望全体任课教师深入挖掘课程特色，提高认识，注重积累，勇于创新，不断提升教学水平和教学质量。同时，努力运用教学成果，教学相长，实现形势与政策课教学平台最大效益的发挥。
会后，各专题成员分组进行集体备课。陈永森教授、郑又贤教授等开展了专题辅导讲座。
（马克思主义学院）

中国经济规律研究会第23届年会暨第2届全国
马克思主义经济学论坛在我校召开
4月20-21日，由中国经济规律研究会、中国社会科学院马克思主义研究学部与我校联合主办的“中国经济规律研究会第23届年会暨第2届全国马克思主义经济学论坛”在我校召开。会议的主题是“体制改革、创新驱动与结构调整”。来自中国社会科学院、中国人民大学、复旦大学、吉林大学、四川大学、中国政法大学、北京师范大学、北京理工大学、中央财经大学、上海财经大学、四川省社会科学院、吉林省社会科学院、内蒙古社会科学院等单位的160多位专家学者出席。新华社、人民日报、光明日报、经济日报、中国新闻社、中国广播网、福建日报等新闻单位的媒体代表，学校办公室、社科处等部门负责人，经济学院、马克思主义学院师生代表共300多人参加了会议。
   4月20日上午大会开幕。全国著名经济学家、中国社会科学院原副院长、学部委员刘国光教授，中国人民大学荣誉一级教授卫兴华，中国社会科学院学部委员、马克思主义研究院院长程恩富教授，厦门大学原党委书记吴宣恭教授，首都经济贸易大学原校长文魁教授，西南财经大学副校长丁任重教授，河北经贸大学副校长武建奇教授，四川省社科院副院长盛毅教授，广东外语外贸大学原副校长董小麟教授，韩国国立庆北大学经济与贸易学院前院长金炯基教授，福建省社会科学界联合会党组书记、副主席冯潮华，我校副校长汪文顶，原校长李建平出席了开幕式。开幕式由经济学院院长李建建主持。
汪文顶副校长代表学校致欢迎辞。他表示，我校在经济学科传统优势的基础上，已逐步形成省域经济综合竞争力、环境竞争力、国家创新竞争力、低碳经济竞争力等特色研究方向，产生了一批很有影响的研究成果，希望学校以举办本次会议为契机，进一步加强与各位专家的交流与合作，汇集智慧和力量，共同为全面深化经济体制改革、实施创新驱动战略和实现产业转型升级，贡献真知灼见。
程恩富会长代表中国经济规律研究会和中国社会科学院马克思主义研究学部高度肯定了我校对筹办本次会议所做的精心准备和周密安排，他说明了本次会议的主题和意义，并结合国内外的研究热点，提出了预期取得的讨论成果。
冯潮华书记代表福建省社科联对会议的召开表示热烈祝贺。他简要介绍了福建经济社会发展情况，以及我省在实施创新驱动战略与实现产业转型升级等方面的重要举措与积极成效，希望与会专家能为福建发展建言献策，推动我省哲学社会科学繁荣发展。
  开幕式后，刘国光、卫兴华、程恩富、吴宣恭、李建平等10余名全国知名专家学者作了精彩的主题发言。
 在两天的研讨中，与会专家展开了热烈研讨，达成许多共识，取得一批重要的学术成果。中国社会科学院马克思主义研究院院长程恩富教授、中国人民大学卫兴华教授、西南财经大学副校长丁任重教授、韩国国立庆北大学经济与贸易学院前院长金炯基教授还为经济学院师生作了专题讲座。
（经济学院）

我校举行兼职教授敦聘仪式
近日，我校举行仪式敦聘73301部队副政委李兴义大校、副参谋长袁云福上校为兼职教授。副校长李敏，校长助理郭警修，武装部、军事教研室的全体老师和500多名同学参加了仪式。
仪式上，郭警修宣读了学校关于聘任李兴义、袁云福为我校兼职教授的通知。李敏分别为李兴义、袁云福颁发了聘书。
随后举行报告会，袁云福为我校师生作国防教育专题讲座。
    （武装部  牛江红）

两岸教育学术研讨会在我校召开
4月19日上午，由我校教育学院主办，台湾铭传大学教育学院、新竹教育大学和东华大学花师教育学院协办的两岸教育学术研讨会在我校开幕。来自铭传大学、新竹教育大学、东华大学等台湾12所大学、香港大学、澳大利亚悉尼大学以及省内兄弟院校的专家学者参加了会议。
许明副校长代表学校致欢迎辞。他简要介绍了学校的发展历史、取得的成绩以及今后的发展方向，表示我校将以举办此次学术会议为契机，进一步加强两岸间的学术交流与合作，增进友谊，共谋发展。
台湾铭传大学教育暨应用语文学院吕木琳院长、台湾东华大学花师教育学院张德胜院长、台北医学大学人文学院林从一院长、我校教育学院连榕院长分别致辞，希望通过两岸教育学术研讨，为两岸间学术交流、教育学科建设作出积极贡献。
在两天的会期里，与会人员围绕“社会转型时期教育发展的本土化与国际化研究”、“教师教育与案例教学研究”、“大学通识教育研究”等三个议题，进行了广泛而热烈的分组讨论与交流。
今年两岸教育学术研讨会在参会人数和参会高校数量方面均大大超过往年，共收到专家学者以及研究生提交的论文八十多篇。
（教育学院）

河南财经政法大学正校级调研员仉建涛一行来校考察交流
4月21日，河南财经政法大学正校级调研员、学术委员会主任仉建涛一行来我校考察交流。我校副校长王长平，学校办公室、研究生院、社会科学处负责同志出席座谈会。
座谈会上，王长平代表学校对仉建涛一行的到来表示热烈的欢迎，并简要介绍了学校的办学情况。仉建涛高度评价了我校的办学成就，并表示希望进一步加强两校之间的交流与合作，共同提升办学水平。与会人员围绕大学管理制度、学科建设以及学术委员会建设等方面的问题进行了深入的交流和讨论。
仉建涛一行还考察了学校展览馆，并参观旗山校区校园。
（学校办公室  魏建翔）

我校学生组织发起为雅安祈福与募捐活动
4月20日8时，四川雅安县发生7.0级强震。消息传来，校学生会、校学生社团联合会、校青年志愿者协会联合在官方微博上发起倡议，号召同学们积极行动起来，踊跃为灾区人民捐款，以实际行动提供帮助。20日当晚，校学生社团联合会在旗山校区共青团广场组织了祈福活动，同学们用蜡烛摆出心形和“420”数字造型，吸引大批同学驻足加入，共同为灾区祈福。校学生会发布“我在福建师范大学，我来自……，我为雅安祈福！”的微博，立刻成为关注和传播的焦点。
    4月21日上午10点，以“加油四川、祝福雅安”为主题的募捐活动在旗山校区共青团广场举行。校学生会、校学生社团联合会、校青年志愿者协会分别组织志愿者在学校的主要路口、学生食堂对活动进行宣传，倡议同学们为灾区奉献绵薄之力。部分四川籍学生主动加入到青年志愿者行列中。广大同学踊跃到现场献爱心。许多同学表示，钱虽然不多，但小小的募捐箱却承载着沉甸甸的关切之情，表达了我校学子与灾区人民“同呼吸、共命运、心连心”的心愿。 
本次募捐活动共筹集善款26615.4元。爱心款将汇总到学校红十字会，再经省红十字会捐往四川雅安灾区。福建新闻频道、福州日报、东南快报、东南网等媒体对活动进行了报道。
（校团委）
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