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我校与平潭综合实验区签订战略合作框架协议
12月25日下午，我校与平潭综合实验区管委会举行战略合作框架协议签约仪式。省教育厅副厅长张程远，平潭综合实验区领导龚清概、周青松、陈东荣，我校领导罗萤、许明，以及有关部门、学院出席签约仪式。
签约仪式上，平潭综合实验区党工委书记、管委会主任龚清概简要介绍了平潭的建设思路与建设进展。校党委书记罗萤表示，将积极配合，与平潭多沟通协调，推动平潭综合实验区开放开发建设。
龚清概、罗萤分别代表双方签订协议。根据协议，双方将在发展战略研究、教育与人才培养、科技、文化建设等方面开展合作。发展战略研究合作方面，实验区设立相关研究课题，由我校组织相关专家学者开展专题调研。教育与人才培养方面，合作创办福建师大平潭附属中学、附属小学；定向为实验区培养、输送高素质人才，为实验区培训各级各类干部、企业管理人员和技术骨干；创办平潭海洋大学旅游与文化创意学院、相关产业创新研究院；建立“基础教育服务区和教师教育改革综合实验区”以及教育实践、实习基地。科技合作方面，开展高新技术产业、海洋产业、旅游业和现代服务业等专项课题研究；共建若干科技创新平台和研发机构，进行资源共享。文化交流与合作方面，我校协助实验区加强水下文物、文物保护单位、历史建筑（特色民居）、特色地段和非物质文化遗产的研究、保护和开发利用；实验区为我校提供普查文献、考古、实习和教学的实验基地。
（发展规划处  学校办公室  宣传部  颜隆忠）
我校教师伦理委员会召开第二次全体委员会议
近日，我校教师伦理委员会召开第二次全体委员会议。校党委罗萤书记、黄汉升校长、纪委许歌平书记，以及教师伦理委员会其他委员共17人参加了会议。会议由教师伦理委员会主任委员许歌平同志主持。
会议对《福建师范大学教师伦理委员会常规工作建议》、《福建师范大学教师伦理委员会工作分工建议》、《福建师范大学教师伦理委员会蓝皮书框架建议》、《福建师范大学教师伦理委员会访谈思路与提纲（教师）》、《福建师范大学教师伦理委员会访谈思路与提纲（学生）》、《福建师范大学教师伦理委员会调查问卷（教师）》和《福建师范大学教师伦理委员会调查问卷（学生）》等7个相关材料进行了深入的讨论，委员们积极发言，提出了很多有针对性的意见和建议。
会议正式成立了福建师范大学教师伦理委员会秘书处，并决定由校工会常务副主席林子华同志担任教师伦理委员会秘书长，校党委宣传部潘玉腾部长、校工会高惠兰副主席和校团委陈志勇副书记担任副秘书长。
会议还围绕如何有效推进教师伦理委员会的工作展开了深入的探讨。罗萤书记先以委员的身份对教师伦理委员会的功能定位、教师伦理委员会与校内其他相关机构之间的关系，以及如何有效推进教师伦理委员会工作等重要问题提出了自己的看法。之后，他代表学校党委和行政，对教师伦理委员会前一段时间的工作成果表示充分的肯定，强调做好教师伦理委员会的各项工作，对我校现代大学制度和现代大学文化建设将起到重要的推进作用。他指出，教师伦理委员会是一项开创性的工作，我们既要认识到推进过程中存在的困难，更要树立克服困难、有效推进工作的信心。要通过广泛学习和深入调研，找准切入点，把工作不断推向深入。
                             （校工会  陈金章）
我校举行2012年度“兴业银行慈善助学金”颁发仪式
   颁发仪式于12月24日上午在旗山校区第九会议室举行。省慈善总会副会长陈惠亮，校党委副书记林和平，校学工处负责人、学生助学管理中心干部和受助学生100多人参加了颁发仪式。
颁发仪式上，陈惠亮副会长代表省慈善总会讲话。他表示，“兴业慈善助学金”由兴业银行2007年捐资1000万元设立，主要资助福建师范大学在内的5所高校家庭经济困难大学生，每校每年资助100名品学兼优的家庭经济困难学生，每人4000元，截止2011年第一期资助已结束。为了资助更多的贫困大学生，兴业银行从2012年至2016年延续设立“兴业银行慈善助学金”，继续通过省慈善总会这个平台发放。他对兴业银行这一善行义举给予高度评价。他希望，受助同学在美丽的校园环境中，珍惜上学机会，倍加努力求学，奋发成才，学会感恩，将来更好地报效祖国，回报社会。
林和平副书记代表学校对省慈善总会一行的到来表示热烈欢迎，对兴业银行和省慈善总会热心慈善事业、关心我校家庭困难学生表示感谢。他指出，在省慈善总会、兴业银行的关心和爱护下，我校受兴业银行资助学生已达500人次。学校会坚持管好、用好助学金，严格按照评定标准遴选受助学生，使助学金真正发挥应有的效益。他对全体受助学生提出三点希望：一是作为慈善总会的受益者，希望同学们正确认识慈善事业发挥出来的正能量，将来能够成为中国慈善事业的积极推动者；二是不仅要把自己定位为受助者，还要把自己转变为助人者，尽己所能去帮助其他需要帮助的人；三是要记住社会的关爱，记住他人的帮助，以此为动力，在学习上力争上游，在工作上积极努力，努力成为对社会有用的人才，传承和发扬兴业银行和慈善总会的慈善之心和行善之举。
受助学生代表钟福昌同学对省慈善总会和兴业银行的长期帮助表示诚挚的感谢，表示将在以后的学习、工作和生活中，努力提高自身社会实践能力、创新能力，用辛勤的汗水获取优异的成绩，并用一颗感恩的心服务他人、奉献社会。
最后，林和平、陈惠亮等领导为获得“兴业银行慈善助学金”的同学颁发助学金，并合影留念。
[学工部（处） 林子鸿]
我校举行受助学生爱心联盟成立大会
成立大会于12月26日上午在旗山校区第九会议室举行。校党委副书记林和平，学工处负责人、学生助学管理中心干部，各个社会助学金受助学生代表共200多人参加了大会。
会上，林和平代表学校向受助学生爱心联盟的成立表示祝贺。在简单回顾我校受助学生从最初的组建服务队到助学项目社团化，再到成立受助学生爱心联盟，不断以实际行动奉献爱心、回报社会的发展过程后，他强调，近年来，我校广大受助学生在接受资助后，自强自立、尽己所能地服务师生、服务学校、服务社会，开展了大量丰富多彩的公益活动，取得了非常丰硕的成果，这种爱心气氛让人倍加温暖，倍加感动。今天，爱心联盟的成立，更标志着我校学生资助工作和育人水平又上了一个新的台阶。
林和平对爱心联盟今后的工作提出三点希望：一是要将爱心联盟打造成为学校育人的新平台，二是要将爱心联盟打造成资助工作的新品牌，三是要将爱心联盟打造成个人成长的新平台。成立大会上，林和平和学工部负责人为受助学生爱心联盟和艺成爱心社、华印爱心社、筑梦爱心社、春晖爱心社、兴福爱心社、智圆爱心社、久和爱心社、诚远爱心社、真维斯希望工程爱心社、新华都YEP爱心社等10个爱心社授旗，并与参会人员共同观看了《传递爱心 实践感恩》宣传片。
[学工部（处） 林子鸿]
教师教育学院举行“未来卓越教师”学会成立仪式
12月26日下午，我校“未来卓越教师”学会成立仪式在旗山校区第九会议室举行。李敏副校长，学工处、教师教育学院负责同志，以及“未来卓越教师学会”专家指导组老师和学会全体成员参加了仪式。
会上介绍了学会筹备情况，指出“未来卓越教师”学会是一个促进未来教育家成长的学生学术团体。学会成员在专家组的指导下，通过不断学习锻炼，努力成长为具有教师专业化素养、高素质的基础教育教师或管理者，并在其成长过程中，对各学科师范生的培养，特别是师范生的第二课堂活动起到示范、引领、带动作用。
教师教育学院余文森院长在发言中强调了当“好老师”的意识和理念的重要性，指出学会的目标就是要培养未来教育家，教育家就是“要把每一节课作为一份礼物奉献给学生”。学会成员代表林倩同学发言，表示会珍惜机会，努力学习工作，履行学会职能，带动广大师范生全面提升从教综合素质。
李敏副校长在讲话中指出，“未来卓越教师”学会是学校第一个以职业发展为目标的学生团体，成立“未来卓越教师”学会，是教师教育学院贯彻落实学校第六次本科教学工作会议精神，积极探索教师教育人才培养模式改革与创新的一项重要举措。希望通过学会的工作，更加坚定学校培养卓越教师的信心，做优做强教师教育，办出特色；希望广大会员不仅要热爱教师职业，更要完善综合素质，成为优秀人民教师。
（教师教育学院  郭  辉）

许明副校长率团赴台看望慰问我校交流生
12月18-22日，许明副校长率团访问台湾相关高校，看望慰问我校在台交流生。学生工作部、港澳台办、旅游学院相关负责人随团参访。
在世新大学，赖鼎铭校长、余致力副校长、熊杰副校长会见了我校代表团。世新校方对我校交流生的优异表现给予充分的肯定，双方就今后进一步提升教学合作进行了深入的交流。随后，许明副校长与我校在世新大学的122名交流生面对面畅谈，并代表罗萤书记、黄汉升校长向在台学习的同学们赠送了我校105周年校庆纪念品，勉励同学们学业有成。同学们感谢学校对交流生的重视，表示一定珍惜机会、努力学习。
在台北市立教育大学，刘春荣副校长热情接待了我校代表团。双方共叙前谊，就两岸高等教育情况和两校近况、发展经验等进行了交流和探讨。代表团一行看望了我校交流生，送上了来自母校的祝福。
在铭传大学，李铨校长、王金龙副校长率相关系所负责人会见了代表团一行。双方就进一步增进两校友谊、促进新的合作项目开展达成了共识。
在圣约翰科技大学，王健行副校长接待代表团，双方一同参观了研发中心、校史馆等，通过深入的探讨明确了两校今后深化合作的目标。
（港澳台办  施  伟）
社会科学处被评为全国普通高校人文社科研究管理先进集体
日前，全国普通高校人文社科研究管理先进集体评审结果揭晓，因在繁荣发展高校哲学社会科学工作中成绩突出，我校社会科学处被评为全国普通高校人文社科研究管理先进集体，社会科学处张华荣处长获社科管理奖、叶祖淼同志获社科管理青年奖。
（社科处  叶祖淼）

我校学生在第二届全国大学生物理实验竞赛中获奖
近日,第二届全国大学生物理实验竞赛在中国科学技术大学举行。我校物理与能源学院国家级物理实验教学示范中心选拔了4名选手，分别参加了基础性物理实验（单人独立完成）和综合性、研究性实验（两人组队合作完成）的竞赛。最终，2009级物理学专业李铭领、吴晓萍同学脱颖而出，合作获得综合性与研究性实验一等奖，2009级物理学专业郭仲扬同学获得基础性物理实验三等奖。本次竞赛综合性与研究性实验设一等奖4名，基础性物理实验设一等奖8名。在综合性与研究性实验一等奖获奖高校中，我校是唯一一所地方高校。
本届竞赛由教育部高等教育司与高等学校国家级实验教学示范中心联席会联合主办。拥有国家级物理实验教学示范中心、国家理科基础科学研究和人才培养基地物理学专业点、国家工科基础课程物理教学基地和国家级精品课程的全国46所高校的184名选手参加了比赛。
（物理与能源学院）
我校7名辅导员入选“福建省高校百名优秀（十佳）辅导员”
近日，在福建省高校辅导员专业委员会主办的第二届省高校百名优秀辅导员评选活动中，我校传播学院辅导员童颖娴荣获“福建省高校十佳辅导员”、“福建省百名优秀辅导员”称号。同时荣获“福建省百名优秀辅导员”称号的还有文学院何君，外国语学院苏炎奎，协和学院王英、李媛媛，福清分校郭韡，闽南科技学院林树生6位辅导员。
                                     [学工部（处） 辜陈君]
我校3位教师被评为福建省第七届优秀青年社会科学专家
近日，福建省第七届优秀青年社会科学专家评审结果揭晓，我校3位教授榜上有名，分别是：文学院葛桂录教授、法学院张莉教授、马克思主义学院李方祥教授。本届评选全省共有10位青年学者入选。
（社科处  叶祖淼）
《中国青年报》报道我校教育部高校辅导员
培训和研修基地创新培训模式

    12月7日—11日，教育部第44期全国高校辅导员骨干培训班在我校举行。围绕“辅导员如何更好应用微博开展本职工作”的培训目的，由马克思主义学院、校团委共同开发与设计的系统性、实用性培训课程，得到教育部思政司以及参加培训辅导员的高度肯定。12月21日，《中国青年报》对此创新培训模式做了报道。
（马克思主义学院  校团委）
【百字信息六则】
▲12月29—30日，2012年福建省首届高校教师气排球比赛在我校举行，我校教工一队获得冠军，教工二队获得第四名。
（校工会  陈金章  国际合作与交流处  施  伟）
▲12月26—28日，在省教育厅主办的第二届福建省高校就业指导课程教学大赛决赛中，我校杨洋和徐灵梅两位老师分获二等奖和三等奖，我校获得优秀组织奖。                                                                                                                   

[学工部（处） 陈  亮]
▲12月26日，闽南科技学院名誉董事长苏世选、董事陈燕胜率南安市2012年华裔青少年冬令营一行到学院参观访问。
（闽南科技学院）
▲12月22日，法学院杜力夫教授出席海峡两岸关系法学研究会2012年学术年会,并在大会上被增选为海峡两岸关系法学会研究会理事。
（法学院）
▲近日，我校申报的7门“教师教育国家级精品资源共享课立项”课程通过省级专家评审，获得向教育部申报资格。此次全省共遴选20门课程。

（教师教育学院  郭  辉）
▲近日，在第十八届“21世纪杯”全国大学生英语演讲比赛福建赛区决赛中，外国语学院许澈同学荣获亚军并晋级半决赛，李梦瑶同学获二等奖。

（外国语学院  王有加）
——————————————————————————————————
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