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我校召开新学期工作安排会
会议于2月22日上午在旗山校区第二会议室召开。校领导黄汉升、林和平、王建南、李敏、凌启淡，校长助理郭警修，各相关部门负责人出席会议。黄汉升校长主持会议。
会议听取了有关部门关于新学期开学初各项筹备工作的汇报，对教学工作、学生管理、安全稳定、后勤服务、基建与校园环境综合治理等方面的工作进行了部署。黄汉升指出，有关部门应组织开展开学前工作检查，落实好教师、教材、教室等方面工作，确保上好新学期第一堂课，并做好学生返校情况的统计管理。他强调，各部门应齐心协力，狠抓落实，确保新学期各项工作顺利开展，为学校在2013年创造新辉煌奠定良好基础。
（学校办公室 魏建翔）
校领导检查开学前准备工作

2月23日下午，校领导黄汉升、林和平、王建南、李敏，校长助理郭警修带领学校办公室、宣传部、学工部、研工部、校团委、保卫处、教务处、资产处、后勤管理处、基建处、仓山校区管理办、后勤服务集团等部门负责同志，检查开学前各项工作准备情况。
校领导一行先后察看了旗山校区、仓山校区校园环境、教学设施、食堂和学生宿舍楼，详细了解开学前准备工作的落实情况，并召开工作布置会，对有关事项进行了再强调、再部署。会议指出，开学前的准备工作有条不紊、进展顺利，但也存在一些需要改进的地方。针对检查中发现的问题和存在的隐患，各职能部门要高度重视，迅速进行整改落实，为师生创造良好的学习、工作和生活条件，确保学校各项工作顺利开展。
（学校办公室 陈清波）
校领导检查开学第一天上课情况

2月25日上午，校领导黄汉升、林和平、王建南、许歌平、汪文顶、凌启淡、王长平，校长助理郭警修带领有关职能部门，分成7组，深入旗山校区、仓山校区各教学区，检查开学第一天教学工作，察看学生上课、教师任课、教学环境、教学设备和后勤设施运行等情况。
总体来看，各职能部门、各学院高度重视开学第一课，教学组织到位，师生精神饱满，课堂秩序井然，教室、实验室等教学设施情况较好。
（学校办公室 陈清波）
我校教师当选新一届全国政协委员和福建省人大代表、政协委员

近日，政协第十一届全国委员会常务委员会第二十次会议审议通过了政协第十二届全国委员会委员名单。民进福建省委副主委、我校文学院院长郑家建教授当选第十二届全国政协委员。
经各选举单位选举，我校党委书记罗萤同志，九三学社社员、副校长王长平教授当选福建省第十二届人民代表大会代表，并在福建省十二届人大一次会议举行的选举中，当选福建省第十二届人民代表大会常务委员会委员。
十届福建省政协常委会第二十三次会议审议通过了十一届省政协委员名单。民革福建省委副主委、教师教育学院院长余文森教授，民盟盟员、数学与计算机科学学院院长、研究生院常务副院长李永青教授，无党派人士、光电与信息工程学院院长李晖教授，民进省委委员、科技处处长朱锦懋教授，农工党师大总支副主委、音乐学院郑晖教授，致公党党员、生命科学学院副院长陈必链教授，九三学社师大基层委员会副主委、外国语学院院长林大津教授，省台联理事、音乐学院陈雯副教授，美术学院院长李豫闽教授，附中党委书记李绚同志当选第十一届福建省政协委员。在福建省政协十一届一次会议举行的选举中，余文森委员、李永青委员、李晖委员当选政协福建省第十一届委员会常务委员。
在福建省十二届人大一次会议和福建省政协十一届一次会议上，我校人大代表、政协委员认真履行职责，积极参政议政，共提交各类建议、提案22件。省政协常委李永青代表我校十届省政协委员小组在十一届省政协一次会议上，作了题为“关于大力推进我省城镇化和农业现代化协同发展的建议”的大会口头发言。
（统战部 高 磊）
我校承担研究的首部《世界创新竞争力发展报告（2001-2012）》黄皮书、2013年《中国省域竞争力蓝皮书》发布暨区域发展战略研讨会在北京举行

2月28日，由我校和中国常驻联合代表团科技组、国务院发展研究中心管理世界杂志社、中国社科院社会科学文献出版社等单位联合攻关，全国经济综合竞争力研究中心福建师范大学分中心承担研究的首部《世界创新竞争力发展报告（2001-2012）》黄皮书、2013年《中国省域经济综合竞争力》蓝皮书发布暨区域经济发展战略研讨会在中国社科院举行。27日晚，我校黄汉升校长看望了皮书主创人员并听取了发布会筹备介绍。
本次会议的主题是：世界创新机遇与中国的机会。出席会议的有中国社科院党组副书记、副院长李慎明研究员，国务院发展研究中心副主任韩俊研究员，中国常驻联合国代表团科技参赞、国际欧亚科学院院士赵新力研究员，国家发改委国土开发与地区经济研究所所长肖金成研究员，中国社科院荣誉学部委员陈栋生教授，中国社科院数量经济与技术经济研究所所长李平研究员，中国社科院经济研究所副所长张平研究员，中国社科院城市发展与环境研究所副所长魏后凯研究员，中国社科院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞研究员，求是杂志社政治编辑部主任常光民先生，中国经济导报社社长王平生先生，国务院发展研究中心管理世界杂志社社长高燕京先生，福建省新闻出版局党组书记李闽榕教授等。会议由中国社科院社会科学文献出版社社长谢寿光主持。
李慎明研究员、韩俊研究员分别代表中国社科院和国务院发展研究中心对首部《世界创新竞争力黄皮书》和第七部《中国省域竞争力蓝皮书》的出版表示热烈祝贺，高度评价了这两部书将为政府制定和完善科技发展政策、全面加快我国省域经济发展提供的借鉴和参考价值；赵新力研究员、李闽榕教授分别代表课题组就黄皮书、蓝皮书的研究进展和评价结果作了主题报告。李平、陈栋生、肖金成等10多位专家也分别对黄皮书、蓝皮书的出版表示热烈祝贺，并发表了主题演讲。
全国经济综合竞争力研究中心福建师范大学分中心七年来已先后推出《中国省域竞争力》7部系列蓝皮书、《中国省域环境竞争力》2部系列绿皮书、《二十国集团（G20）国家创新竞争力》黄皮书、《中国省域经济竞争力预测研究报告》等20多部标志性竞争力研究成果，在国内外产生较大影响。日前，首部《世界创新竞争力黄皮书》（英文版）已由英国Paths International出版社正式出版，与中文版同步向全球发行，并分别计划在4月的英国伦敦国际书展上展出并在联合国总部举行介绍会。此次两部竞争力研究成果的成功发布，是我校应用经济学研究的又一重要突破，进一步扩大了我校的知名度、美誉度和开放度。
新华社、中新社、中央人民广播电台、新华卫视、北京电视台、福建电视台、人民日报、光明日报、经济日报、中国教育报等50多家新闻媒体参加了会议，中国网对发布会进行了全程在线直播。
（经济学院）
教育部体卫艺司司长王登峰教授莅临我校讲学

2月22日上午，教育部体卫艺司司长、中国心理学会副理事长、中国社会心理学会副理事长、北京大学--香港青年协会青少年发展研究中心联合主席、北京大学人格与社会心理学研究中心主任、北京大学心理学系博士生导师王登峰教授莅临我校，为教育学院心理学系师生作了题为“焦虑与超越——心理学研究中国化的思考”的学术报告。
王教授从中国历史文化的角度剖析了中国人在社会变迁过程中面对各种重大社会事件时的心态缘由，以及中国人的“焦虑”由来，让在座师生对文化差异导致中西方人格差异这一问题有了更深刻的理解。同时，王教授提出在这个“时空压缩”的特殊时期，中国所面对的各种社会问题十分严峻，中国人的“纠结”、“浮躁”、“成长的烦恼”等问题日益突出，这对从事心理学专业的人士来说既是一个巨大挑战，也是特殊时代给予我们的有所突破的机会，心理学专业的师生要更加严格要求自己，加强自身的专业素养，抓住机会，实现突破和创新。
王登峰教授渊博的学识、精辟的分析和幽默的话语赢得了一次又一次的掌声，让在场师生受益匪浅。
（教育学院）
我校在全国高校体育工作座谈会上介绍经验
2月25日，“2013年全国高校体育工作座谈会”在厦门召开。教育部副部长郝平，全国31个省（市、自治区）教育行政部门、65所高等学校的负责人出席会议。我校副校长李敏、体育科学学院负责人应邀参会。会议就如何更好地加强学校体育工作，促进青少年学生强体质、做栋梁进行了交流与讨论。全体与会人员参加了“中国青年跑起来”全国大学生冬季长跑展示活动。
会上，李敏副校长从重视体育教学科研引领作用、坚持教学改革的身体素质发展导向、建立特色校园体育文化等方面介绍了我校近年的体育工作经验。我校的体育教学改革、体育社团建设及课间操推广等方面工作得到与会者的充分肯定。此外，座谈会还讨论了“普通高等学校体育工作基本标准”征求意见稿。
（体育科学学院）
福建省首届退伍军人网络教育学历班开学典礼在我校举行

2月27日下午，首届福建省退伍军人网络教育学历班开学典礼在仓山校区田家炳楼举行。省民政厅党组成员、副巡视员徐小榕、安置办主任陈明、退伍军人培训中心主任王水清，我校副校长许明，公共管理学院、文学院相关负责同志，以及我省首届享受免费学历教育的89名退役军人学员参加了开学典礼。
举办退伍军人网络学历教育，是省民政厅、省教育厅、省人保厅、省军区司令部等部门联合出台的一项退伍军人免费培训政策，旨在提高广大退伍军人的科学文化素质，增强就业、创业竞争力，帮助退伍军人更好地转换角色、实现就业。
（网络教育学院 卓 静）
福建省国际友城联络员研修班开班仪式在我校举行

为增进各友好国际省州对福建省的了解，进一步加强福建省与国际各省州的友好关系，省政府外事办公室在我校举办第一届“福建省国际友城联络员研修班”。开班仪式于2月25日在我校举行，福建省人民政府外事办公室副主任王天明、国际合作交流处处长罗冠升、友协办公室秘书长叶孝平，我校副校长许明，福州市、漳州市、泉州市政府外侨办相关领导，我校海外教育学院相关负责同志等出席了仪式。
此次研修班共有来自12个国家的15名国际友城联络员参加，他们将在我校进行历时一个月的培训和福建省内文化考察，切身体验博大精深的中华文化，感受多姿多彩的当代中国魅力。
（海外教育学院 徐 君）
美国加利福尼亚州立大学校董Mr.Jim Waton率团来校参访

2月23日，美国加州州立大学校董Mr.Jim Waton一行在福州市副市长黄忠勇的陪同下参访我校。副校长许明，学校办公室、学生工作处、教务处、国际合作与交流处相关负责人参加了会见。
许明热情接待了来访客人，并向来宾介绍了我校对美交流的基本情况。Mr.Jim Waton感谢我校的热情接待，并简要介绍了加州州立大学的校情，希望两校围绕各自的优势学科开展合作与交流。随后，双方就具体项目进行了商谈。
（国际合作与交流处 施 伟）
我校图书馆承建的2个项目获中国高等教育文献保障系统
三期应用服务优秀示范馆称号

中国高等教育文献保障系统管理中心公布了“中国高等教育文献保障系统（CALIS）三期应用服务优秀示范馆”评优结果。我校图书馆承建的参考咨询示范馆、馆际互借示范馆两个项目获中国高等教育文献保障系统（CALIS）三期应用服务优秀示范馆称号，其中参考咨询示范馆获二等奖，馆际互借示范馆获三等奖。
此次全国共有107家示范馆参评，其中20家获优秀参考咨询示范馆称号。我校图书馆在该项目中名列第8，是福建省唯一的获奖单位。
（图书馆 沈文通）
附中在全国中小学生艺术展演中喜获2个一等奖

2月20日—26日，全国第四届中小学生艺术节现场展演活动在厦门举行，来自全国（含港澳台地区）的上百支团队参与角逐。经过专家评委的现场严格评审，我校附中选送的中学甲组舞蹈《我们的高三•三》和中学甲组校园剧《陈景润和他的老师》双双喜获一等奖和优秀创作奖，其中，中学甲组校园剧《陈景润和他的老师》获一等奖第一名。
（附中 杜生权）
我校4位教师入选2012年教育部新世纪优秀人才支持计划

近日，2012年度教育部新世纪优秀人才支持计划入选人员名单揭晓，我校法学院张莉教授、马克思主义学院李方祥教授、体育科学学院方千华教授、生命科学学院王正朝研究员入选。
2012年我省省属重点建设高校共有6位教师入选该计划，除我校外，福州大学和福建医科大学各1人入选。
（社科处 叶祖淼）
网络教育学院荣获2012年度
“十大热门现代远程教育试点高校”称号

2月26日上午，“中石大（北京）远程”杯2012年度中国现代远程教育十大新闻事件媒体发布会在北京召开，现场同时发布了学习港网站评选出的“2012年度十大热门现代远程教育试点高校”名单，我校网络教育学院榜上有名。
获得该称号的还有：国家开放大学、重庆大学网络教育学院、西北工业大学网络教育学院、西南交通大学网络教育学院、华南理工大学继续教育学院、江南大学继续与网络教育学院、中国地质大学（武汉）远程与继续教育学院、山东大学网络教育学院、郑州大学远程教育学院。
（网络教育学院 卓 静）
我校1篇论文获第四届中华优秀出版物奖

我校自然科学版学报主编余望编审的论文《发展与冲突：对“微博盛宴”的传播学思考》（刊《现代传播》（中国传媒大学学报）2011年第5期）荣获第四届中华优秀出版物出版科研论文奖，这是他继第三届之后再次获得此奖。
中华优秀出版物奖由中国出版协会主办，是与“五个一”工程奖、中国政府出版奖并列的出版物三大奖项之一，每两年评选1次，设有3个子项奖，即图书奖、音像电子和游戏出版物奖、出版科研论文奖。本届评奖由国家新闻出版总署柳斌杰署长担任评委会主任，经专家评审和无记名投票，共评出获奖图书50种，获奖音像电子和游戏出版物50种，优秀出版科研论文54篇（我省2篇）。
（学报编辑部）
福建师大男排两战连胜天津男排

继2月27日晚3:1击败天津队后，2月28日晚，福建师大男排在361°中国男排联赛（2012-2013）挑战赛福建赛区的第二场比赛中，分别以25:13、25:19、25:10的比分，3:0轻松击败天津队，取得两连胜，保住了留在下赛季中国排球联赛正赛的资格。
（体育科学学院 李一承）
【百字信息】
▲3月1日下午，生命科学学院邀请Division of Hemostasis and Thrombosis BIDMC Harvard Medical School林琳教授，来校开设题为《Developing assays for high throughput screening uPA/uPAR inhibitors》的讲座。
（生命科学学院）
——————————————————————————————————
分送：校领导，助理
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